

国际郑跑世界跑

全景重现



郑州银行
BANK OF ZHENGZHOU

特步



一马当先

本报讯(郑报融媒记者 郭韬略 刘超峰 陈凯/文 周甬/图) 秋高气爽,云淡风轻,去一个都说“中”的地方跑一场最“中”的马拉松! 郑州历史上规格最高、规模最大、参赛人数最多的国际体育赛事,令国内跑友期盼已久的“郑州银行杯”2018 郑州国际马拉松赛前日完美上演。来自中国、美国、意大利、西班牙、俄罗斯、埃塞俄比亚、肯尼亚等34个国家及地区的22000多人,奔跑在连接着古老和现代的郑马赛道上,放飞自我。

省政府副秘书长王梦飞,省体育局局长李俊峰,市委副书记、市长王新伟,国家体育总局田管中心党宣办公室主任、中国田径协会副秘书长李秀华,市人大常委会主任胡荃,市政协主席黄保卫,省体育局副局长马宇峰,市委常委、组织部长焦豫汝,市委常委、常务副市长王鹏,市委常委、宣传部长张俊峰,市委常委、政法委书记于东辉,副市长孙晓红,市政协副主席、市政府秘书长王万鹏,中央电视台高级编辑、体育频道原副总监岑传理,市政府副秘书长柴丹,市委宣传部副部长、郑州报业集团社长石大东,市体育局局长王微,桂林市政府副秘书长曹方明,郑州银行行长申学清,特步中国有限公司品牌系统高级总监吴丽欣,郑州移动总经理胡波,北京中迹公司董事长张思杰以及桂林市、漯河市观摩团等参加活动。

正式开跑前,还举行了简短的起跑仪式,起跑仪式由王新伟主持。

王新伟在致辞中表示,郑州历史悠久、文化灿烂,是中华民族和华夏文明的重要发祥地之一,拥有8000年裴李岗文化、6000年大河村文化、5000年黄帝史诗、3600年商都文明。禅宗祖庭少林寺、道教圣地中岳庙、宋代四大书院之一的嵩阳书院、中国最古老的登封观星台是中华文明史上的璀璨明珠;黄帝故里、商城遗址、中岳嵩山及登封“天地之中”历史建筑群等人文自然景观名扬海内外。

王新伟说,当前,郑州正以国家中心城市城市建设为统揽,以“三区一群”建设为引领,深度融入“一带一路”建设,着力打造空中、陆上、网上三条“丝绸之路”,无缝衔接“海上丝绸之路”,努力建设联通境内外、辐射东中西的国际性综合枢纽城市。我们热忱希望各位“跑友”比赛之余在郑州走走看看,亲身感受中原文化的古老与现代。我们相信,郑州国际马拉松的举办,必将成为助力郑州国家中心城市建设和持续提升城市影响力和美誉度的重要平台和载体。

经过激烈角逐,来自埃塞俄比亚的选手格沙·塔德塞·森内贝塔以2小时14分22秒的成绩夺得男子全程冠军,同样来自埃塞俄比亚的选手提吉斯特·格萨·德贝拉夺得女子全程冠军。半程赛男子组冠军由边岐拿下,而女子组由白冰雪夺冠。

专题摄影: 河宁 廖谦 李利强 王秀清 马健 周甬 丁友明 白韬 李焱 唐强



一场马拉松 温暖一座城

从2006年至今,河南、郑州涌现了多个“感动中国人物”,“人民好卫士”王百姓、“苍生大医”胡佩兰、“中国好邻居”陇海大院、“最美乡村教师”李灵、“卖唱育孤”的“王宽家”,连续成为“感动中国人物”,郑州也由此被誉为一个“大爱之城”“温暖之城”。

郑马的举办也引起了这些“感动中国人物”及精神传承人的关注,王宽夫妇、李灵、王百姓、胡佩兰的弟子唐利平专门组成了一个特别跑团,置身于郑马的奔跑队伍中,就连高位截瘫、行动困难的陇海大院的主人公高新海也坐着轮椅坚持参加,体验首届郑马。在比赛现场,“感动中国人物跑团”的出现,引来了众多跑友和观众的关注。赛前,准备活动之余,跑友们纷纷上前同他们合影,并竖起大拇指表达由衷的敬意。郑州的“大爱之城”,经由郑马传递给更多人。

一场马拉松 跃动一座城

“郑州银行杯”2018 郑州国际马拉松赛由中国田径协会、郑州市政府主办,郑州市体育局、郑州报业集团承办,郑州郑马体育文化传播有限公司运营。

比赛共设置全程、半程马拉松和5公里健康跑三个大项,除了设置常规的名次奖(男、女全程冠军奖金分别为人民币1万元)之外,还增设了中国籍运动员奖、河南籍运动员奖及年龄组奖等多个奖项,旨在让更多非专业运动员有机会登上领奖台。包括美国、意大利、西班牙、俄罗斯、埃塞俄比亚、肯尼亚等国家的30多名高水平专业选手在内,共有来自34个国家和地区22000余人参加了本次比赛。

早上8点整,随着清脆的发令枪声响起,在专业选手的带领下,浩浩荡荡的长跑队伍从绿城

而赛事组委会从一开始就确定了“国际化办赛、人性化服务、安全性保障”原则,以对标国际田联和中国田协“双金”赛事的服务标准,让所有跑友感受到了浓浓暖意。

比赛当天凭号码布就可以免费乘坐郑州市内公交车及地铁,免费游览郑州市内指定景点;赛前推出的电子参赛指南、赛场线路导航;赛中充分的矿泉水、功能性饮料补给,配备了除颤仪(AED)的医疗陪跑团;赛后的热姜茶、水果、特色食品以及专业的按摩、拉伸服务,无处不体现出组织者的贴心、细心。而赛后马上就可以下载专业摄影师为自己拍摄的个人赛事照片及号码布塑封、奖牌刻字等特色服务更是给跑友们带来了惊喜。

最“中”的马拉松,名不虚传! 从外籍选手到国内选手,从专业运动员到业余爱好者,赛后纷纷为郑马点赞,并已经开始期待“下次再来”。

广场出发。从绿树成荫的中原东路、人民路到宽阔平坦的金水东路,再到碧波袅袅、绿树掩映的龙子湖区域,直至高楼大厦鳞次栉比的郑东新区CDB,纵贯郑州东西的40多公里赛道上,跃动着一个个激情奔跑的身影,他们汇成一条奔腾河流,宛如围绕在郑州身上一条五彩斑斓的纽带,让整个城市充满活力。

赛道沿途设置了30多处群众文体活动展演点、10个音乐加油站。啦啦操、广场舞、武术……演员们会同沿线的数十万群众一起,以各种方式为选手们加油助威,使比赛现场弥漫着浓郁的节日气氛。

整洁亮丽的城市风景、宽阔平坦的比赛赛道、激情奔跑的参赛选手、热情似火的沿途观众,这一切经由央视直播团队的镜头,经过CCTV5+频道、河南卫视、澳门卫视、郑州电视台以及人民网、新华网、今日头条、腾讯等30多家网络平台播出,一个现代、开放、热情、包容的郑州,出现在全国、全球观众面前。

